

Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.725 -- Martes 16 de Marzo de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

AYER COMENZO EN PARIS LA II CONFERENCIA ECONOMICA EUROPEA

INGLATERRA Y FRANCIA PROPONDRAN LA INCLUSION DE LA ALEMANIA OCCIDENTAL EN EL PLAN MARSHALL

París.—A las cuatro de la tarde, ha comenzado la segunda Conferencia económica europea, en el "salón del reloj" del ministerio de Asuntos Exteriores francés.—Efe

DISCURSO DE BEVIN

París.—La segunda Conferencia económica europea ha sido presidida por el secretario del Foreign Office, Bevin, quien pronunció el discurso inaugural. Anunció que su Gobierno y el de Francia propondrán conjuntamente la inclusión de las tres zonas occidentales de Alemania en el plan Marshall. Insistió en que Inglaterra hará todo lo que pueda para conseguir "la reconstrucción y estabilización económica de Europa como unidad".—Efe

EL DISCURSO DE BIDAUPT

París.—En la sesión inaugural de la Conferencia de las diez y seis naciones del plan Marshall, el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, pronunció un discurso en el que dijo: "Las circunstancias que nos rodean nos obligan, más aún que en la última vez que nos reunimos, a proponer juntos nuestro objetivo: La reorganización de la economía europea para su prosperidad y antes que nada para su salvación. La división de Europa causada el año pasado por la negativa de algunos países a cooperar con nosotros, se ha agravado y lamentablemente".

EL GOBIERNO INGLES ACUSA A LA U.R.S.S. DE SER RESPONSABLE DEL GOLPE COMUNISTA EN CHECOSLOVAQUIA

En Norteamérica se constituye un grupo para contrarrestar la amenaza de los soviets

Nueva York.—Los acontecimientos de Checoslovaquia han eliminado la última duda de que el mundo se encuentra sometido a la misma amenaza que este país. Para contrarrestar esta amenaza, un grupo de destacadas personalidades norteamericanas han decidido crear una organización denominada "causa común" de la que forman parte el ex subsecretario de Estado Summer Welles y el ex embajador de Estados Unidos en Polonia, Arthur Bish Alan.

SE ANUNCIA PARA MAÑANA UN TRANSCENDENTAL DISCURSO DEL PRESIDENTE TRUMAN

Lo pronunciará en una sesión conjunta de la Cámara y el Senado

Washington.—Truman acudirá personalmente a una sesión conjunta del Senado y Cámara el miércoles próximo, para hablar sobre la situación internacional.

El secretario de la Casa Blanca informa que Truman pronunciará un discurso de quince a veinte minutos de duración, ante el Parlamento, a las doce y media del día local.

La sorprendente decisión ha dado pábulo a gran cantidad de rumores, entre ellos circula uno que afirma que el presidente norteamericano pedirá un aumento de las fuerzas militares para hacer frente al avance comunista hacia Occidente.

Hace algunos días Truman admitió que su confianza en la paz mundial había sufrido una fuerte sacudida por efectos de los acontecimientos del extranjero, especialmente por los de Checoslovaquia.—Efe.

Ha comenzado una nueva fase, quizá decisiva, en el conflicto Oriente-Occidente

Sorprendente unanimidad en los EE. UU. sobre la necesidad de una alianza de cualquier clase entre América y Europa

WASHINGTON.—(Crónicas radiotelegráficas de nuestro enviado especial.—Prohibida la reproducción).

Con bastante unanimidad se admite aquí que ha comenzado una nueva fase, quizá decisiva, en el conflicto Oriente-Occidente.

La primera fase fue de ilusiones de enamoramiento que espera conquistar la novia a fuerza de regalos. Se la llamó de apaciguamiento de la Unión Soviética. La segunda fue de amargo despertar a la realidad. Se calificó por una serie de intentos políticos y económicos que culminaron en el programa de reconstrucción europea. La tercera fase, que ahora comienza, es la militar caracterizada por pactos defensivos y coordinación de planes de guerra del mundo no cubierto por el telón de acero.

La primera gran medida de esta nueva fase podrá ser una alianza defensiva entre la Europa occidental y los Estados Unidos. Le falta todavía tomar forma y ni siquiera existe aquí acuerdo en si la iniciativa habrán de tomarla los países directamente amenazados o deberá partir de los Estados Unidos. Lo importante es que de pronto ha surgido una sorprendente unanimidad en todos los medios norteamericanos sobre la necesidad de una alianza de cualquier clase entre América y Europa.

Esta es una lógica consecuencia de los últimos acontecimientos. Checoslovaquia era la niña mimada de los Estados Unidos. Aun

más, se podría decir que Norteamérica fue la madrina en el bautizo de la nueva nación centro-europea.

La primera idea de una alianza, la suministró el ministro británico Bevin, quizá por tener mejor información de que es lo que en realidad pasa en los países de la periferia rusa. Y el Departamento de Estado la recibió con singular atención y cariño. Ahora, consumado el ataque y violación de Checoslovaquia, la idea toma proporciones de primer plano. Y en temor y desmayo, la mayoría de los dirigentes europeos golpean cada día las puertas del Departamento de Estado pidiendo la inmediata realización de la idea Bevin.

En las discusiones preliminares de un plan de unión europea, algunos políticos del occidente de Europa se dieron cuenta inmediatamente de que ellos por sí solos no su fuerza suficiente para impresionar a Rusia. Así Spaa, el jefe del Gobierno belga que encendió velas al comunismo para recobrar su poltrona al terminar la guerra, es ahora el que demanda con más vehemencia el apoyo y la colaboración militar de Norteamérica en todo plan de defensa del Occidente europeo. También este punto de vista se recibió en Washington con aliento, y logró amistosa respuesta.

Aunque todavía no ha llegado a plasmar ninguna fórmula, ya hay una idea somera de qué es en definitiva lo que se quiere. En términos generales, sería una unión europea con la garantía militar de los Estados Unidos. Sería en la práctica una copia militar y estratégica del Plan Marshall de cooperación económica.

Tal arreglo resolvería algunos de los problemas que, aunque acuciantes, Norteamérica no ha podido resolver hasta la fecha. Una cooperación entre todas las naciones de la cuenca atlántica resolvería la cuestión de las bases en Islandia y Groenlandia, ahora en disputa con Islandia y Dinamarca. Quitaría los últimos restos a las objeciones portuguesas por el uso de las bases estratégicas de las Azores. Haría posibles acuerdos con Francia y Bélgica sobre la defensa del Norte de África y el Congo belga.

Y por lo que se refiere al punto de vista europeo resolvería los básicos problemas de la hora actual. Esto es, la defensa de la misma Europa contra la agresión soviética. La desaparición de ese fantasma del Ejército rojo pasaría tranquilamente por Europa hasta el Canal de la Mancha que tantas noches de insomnio viene produciendo a los políticos y estrategas del otro lado del Atlántico.

Desde luego es necesario que algún país, como Francia por ejemplo, abandone alguno de sus históricos. Acaba de mostrar cierta propensión a la huida, de inteligencia al reabrir la frontera española. Ante el incendio que avanza desde Oriente no la convenia nada tener a piedra y lodo la puerta trasera de la casa. También tendrá que mostrar mayor comprensión alrojando sus extraordinarias demandas de garantías contra un resurgimiento de Alemania, demandas que han entorpecido inicialmente las negociaciones para un acuerdo entre Inglaterra, Francia y los países del Benelux.

Sin embargo, quizá sólo sean dificultades temporales. La necesidad de ofrecer a Rusia un frente militar de gran potencia con los Estados Unidos a la espalda, es ya ineluctable. Se llegará a él con la participación norteamericana. Porque la alternativa sólo es la sumisión inerte al imperialismo soviético.

Manuel CASARES

Refiriéndose a Checoslovaquia, pronunció: "Los recientes acontecimientos han mostrado las razones políticas por las cuales Europa se ve reducida, hoy por hoy, a diez y seis naciones".

"Alemania, demandado apañada de nosotros por conflictos de un siglo de duración, debe ocupar—añadió—el lugar que le corresponde en el Universo que ha de reconstruirse. Hoy han de representarla delegados de los comités, dantes aliados de las zonas de ocupación militar, pero si la justicia y el sentido común exigen que Alemania pague sus inmensas faltas y que sobre ella se legisle de forma que nunca pueda reanudar en el error esa misma justicia y ese mismo sentido común, exigen también que los recursos de ese indudable y perseverante país sean asociados al gran esfuerzo de reconstrucción que hemos emprendido".

En la primera declaración publicada por "causa común" se hace constar que las condiciones en que vive el mundo son idénticas a las que precedieron a la segunda guerra mundial. Considera que el proyectado plan Marshall no es suficiente para contener al comunismo y pide la implantación del servicio militar obligatorio en Estados Unidos.—Efe.

BULGARIA VA A NEGOCIAR UN TRATADO

Sofía.—El jefe del Gobierno búlgaro, Jorge Dimitrov y seis de sus ministros, han salido en avión para Moscú con objeto de concertar un tratado de colaboración amistosa y ayuda mutua con la Unión Soviética.—Efe.

MIEDO A UN TRIUNFO COMUNISTA

Roma.—Setenta mil turistas norteamericanos han abandonado sus planes de venir a Italia este año, por el

OPTIMISMO DEL CONDE DE GUADALHORCE RESPECTO AL PROBLEMA FERROVIARIO ESPAÑOL

"Los pueblos norteamericano y español esperan que sus relaciones se asienten sobre bases más firmes" -dice el encargado de Negocios estadounidense

Madrid.—El conde de Guadalhorce, presidente del Consejo de la RENFE, ha hecho unas manifestaciones a un redactor del diario madrileño, "Ya", en las que, entre otras cosas, ha dicho que se siente profundamente optimista respecto al cumplimiento de los fines propuestos por dicho organismo estatal, señalando que tal impresión no sólo se fundamenta en la valía de los elementos directivos y técnicos que le acompañan, sino en la leal ayuda que ofrecen las industrias españolas y en el espíritu y celo de los agentes. Respecto a la colaboración industrial ha señalado que una vez que esté superada la difícil situación presente, aquella podrá satisfacer las necesidades normales, dadas las instalaciones amplias y bien dotadas de los talleres de reparación y construcción nacionales.

El conde de Guadalhorce añadió que merced a las grandes facilidades

dadas por el Gobierno, se ha encargado ya al extranjero aquellos materiales que, con la urgencia que el país no puede proporcionar, son precisos para mejora de las vías y reparación de locomotoras y vagones.

Seguidamente se refiere a la ordenación del trabajo en la vía y habla en términos muy esperanzadores respecto a la regularización de los servicios que el público—con sobrada razón—según él—reclama. Se refiere también a una necesaria modificación orgánica de descentralización directiva que, afirma, acentuará la acción más eficaz de la dirección y el trabajo, sin perder la unidad necesaria del mando.

Termina el conde de Guadalhorce manifestando que cuantos forman la familia ferroviaria cumplirán el papel social que les corresponde y actuarán con disciplina y celo, con cariño profesional y ansias de bien público para rendir un bien a la Patria, a su engrandecimiento y a su prosperidad.—Efe.

—Acerca de la reciente entrevista realizada por usted con nuestro ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, que tanta resonancia ha tenido en Norteamérica ¿Puede decirnos algo? ¿Van a entrar en una nueva etapa las relaciones entre los dos países?

—La posición de los Estados Unidos en el aspecto que parecen indicarme no ha experimentado variación. Pero el pueblo norteamericano, lo mismo que el español, esperan que estas relaciones adquieran una base más firme.

—Pero los acontecimientos europeos, ¿influirán o no?

—Contestar directamente a esa pregunta es sumamente difícil.

—¿Subordinan los Estados Unidos la política a la estrategia?

—Si se refiere al "plan Marshall" (Para a cuarta página)

miedo de una victoria comunista en las elecciones del 18 del próximo mes de Abril, ha declarado el ministro del Interior, Scelba, en un discurso pronunciado en Reggio (Italia). El ministro agregó que la crisis italiana es el resultado de la habituación de los viajes turísticos de los americanos.—Efe

ACUSACION BRITANICA A LA URSS

Londres.—La Agencia United Press manifiesta que "una fuente autorizada" del Gobierno inglés ha acusado explícitamente a la Unión Soviética de ser responsable del golpe comunista en Checoslovaquia. Es la primera vez que una fuente oficial del Gobierno menciona a Rusia como potencia creadora de la última infiltración comunista en Europa.—Efe.

SUECIA DEBE PREPARARSE

Estocolmo.—El ministro de Defensa, Jung, ha manifestado que las posibilidades de que se produzca un conflicto armado son ya tan grandes que Suecia no debe descuidar sus medidas de defensa.

"Es indudable—dijo—que la Unión Soviética está muy ocupada en prepararse un sistema propio de seguridad, y parece indudable que no titubará en el empleo de métodos muy violentos".

INGLATERRA DEPURARA A LOS FUNCIONARIOS COMUNISTAS

Londres.—El jefe del Gobierno británico, Attlee, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno depurará a los elementos comunistas que ocupen cargos oficiales vitales para la seguridad de Inglaterra.—Efe.

regresado a esta ciudad, después de su viaje a Madrid, el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alejandro R. de Valcarlos y Nebreda, haciéndose cargo del Gobierno civil y Jefatura provincial.

El señor Rodríguez de Valcarlos efectuó, durante su estancia en la capital de España, diversas gestiones en relación con distintos problemas de interés provincial, acompañado del presidente de la Diputación, alcalde de Burgos, secretario provincial de Sindicatos en funciones de delegado, representantes de los Sindicatos textil y de la Construcción y alcaldes de Miranda, Roa y Villadiego.

Nuestra primera autoridad viene muy complacido por el éxito logrado en algunas de las gestiones realizadas, así como por la comprensión y cariño con que en los organismos superiores se estudian y resuelven los problemas que afectan a esta provincia.

(Para a última página)

—Mejoran las relaciones económicas entre España y Estados Unidos? El señor Culbertson ha respondido que el comercio comercial que correspondiera a esa pregunta, indicando éste que se mantienen como en los dos años últimos; esto es, que en 1947 se ha intercambiado sobre un valor de un cincuenta por ciento menos que en 1946, año que también experimentó una baja. Sobre el factor que promueve esta baja, destacó que a su juicio, es desconocido; depende, en parte de los arreglos a que deben llegar las industrias españolas con la Banca norteamericana. Dijo que, normalmente, a España le interesa de los Estados Unidos algodón, en primer término y luego petróleo y sus derivados, fertilizantes, productos químicos, máquinas y elementos de transporte.

—¿Qué solución ve usted al problema?

—No es cuestión de política sino de estructura de precios. En nuestro país no existen otras restricciones para la exportación a España que las fijadas para toda Europa, recientemente, con motivo de la próxima aplicación del plan Marshall.

DECLARACIONES DEL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESTADOS UNIDOS

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado este mediodía por vía aérea el encargado de Negocios de los Estados Unidos en España Mr. Paul T. Culbertson, que en un céntrico hotel recibió a los periodistas, correspondiendo amablemente y en forma llana y sencilla, a las preguntas que éstos le han formulado.

—¿Mejoran las relaciones económicas entre España y Estados Unidos? El señor Culbertson ha respondido que el comercio comercial que correspondiera a esa pregunta, indicando éste que se mantienen como en los dos años últimos; esto es, que en 1947 se ha intercambiado sobre un valor de un cincuenta por ciento menos que en 1946, año que también experimentó una baja. Sobre el factor que promueve esta baja, destacó que a su juicio, es desconocido; depende, en parte de los arreglos a que deben llegar las industrias españolas con la Banca norteamericana. Dijo que, normalmente, a España le interesa de los Estados Unidos algodón, en primer término y luego petróleo y sus derivados, fertilizantes, productos químicos, máquinas y elementos de transporte.

—¿Qué solución ve usted al problema?

—No es cuestión de política sino de estructura de precios. En nuestro país no existen otras restricciones para la exportación a España que las fijadas para toda Europa, recientemente, con motivo de la próxima aplicación del plan Marshall.

Veracruz.—Ha llegado a este puerto el "Habana", primer trasatlántico español que toca en este puerto desde hace cerca de doce años. El hecho ha producido una intensa emoción y más de tres mil españoles se trasladaron a esta ciudad desde Méjico, Puebla, Tampico y Guadalajara para presenciar la llegada del barco. La afluencia de forasteros ha sido tan grande que los hoteles de Veracruz ocuparon la totalidad de sus habitaciones.

Una muchedumbre enorme se apiñaba en los muelles y en las proximidades del puerto. En el momento de atracar el buque el gentío prorrumió en atronadoras ovaciones. Una nube de periodistas, fotógrafos y operadores cinematográficos saltó inmediatamente al "Habana". En el camarote del capitán y delante de los micrófonos allí instalados, el conde de Sepúlveda, en nombre de la Compañía Trasatlántica española, pronunció unas palabras de salutación a Méjico.—Efe.

MENSAJE AL CAUDILLO

Veracruz.—Los españoles de Méjico que han acudido a Veracruz con motivo de la llegada del "Habana" han enviado un telegrama de adhesión al jefe del Estado español.

En el despacho, firmado por don Augusto Ibañez, se expresa la honda emoción sentida por los españoles residentes en Méjico, al contemplar por primera vez, desde hace doce años, la enseña de su Patria ondeando en un trasatlántico.—Efe.

REGRESA A BURGOS EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

HABLA EL CONDE SFORZA

París.—El conde Sforza, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, pronunció su previsto discurso en la Conferencia del plan Marshall, calificando a éste de acto de solidaridad internacional más noble y desinteresado de la Historia. "Las dificultades que rodean hoy a los pueblos europeos, parecen insolubles al examinarlos con criterio de política de campanario—dijo—, pero si se ve el hecho obrar con el convencimiento de que todos, hechos los que hoy sustentan criterios diferentes al nuestro, estamos embarcados en la misma nave, a la larga seremos todos los que nos salvemos, o todos los que nos arrollenemos. Pero no hay tiempo que perder. La gigantesca tarea de creación de Europa resultará fácil si nos convencemos de que una Europa organizada no es una utopía y de que si lo es y la más egoísta e impotente de todas, la ilusión de poder resolver nuestros diversos problemas dentro del marco de las fronteras nacionales".

En Europa y en el Mundo entero, hay una figura invisible que crea una atmósfera de desasosiego. Puede llamarsele miedo o recelo. Pero la única forma de eliminarla es la aceptación

Ha muerto el arzobispo de Compostela, Dr. Muñiz Pablos

El fallecimiento le sobrevino ayer a consecuencia de insuficiencia cardiaca

Santiago de Compostela.—A las tres de la madrugada ha fallecido el arzobispo doctor don Tomás Muñiz Pablos, a consecuencia de insuficiencia cardiaca. A las doce de la noche, le había sido administrada la extremaunción. En el momento de ocurrir el fallecimiento, se hallaba presente el obispo auxiliar de la archidiócesis y la Curia eclesiástica, así como varios familiares del finado. A las dos y media de la madrugada entró en periodo agonía.

El doctor Muñiz era gran devoto de la Virgen de Fátima y Santa Teresita de Jesús. El 13 de Diciembre pasado celebró sus bodas de oro sacerdotales.

Hace unos cuatro años sufrió el fúnebre pelado el primer ataque del padecimiento que le ha llevado ahora al sepulcro. El sábado, por la mañana, recibió la última audiencia pública, a la que concurrieron los alumnos del Seminario ordenados. El doctor Muñiz les pidió que orasen para que su muerte fuese más tranquila.

"ES UNA PELIGROSA INSENSATEZ BOICOTEAR A ESPAÑA Y PORTUGAL"

Ellas fueron, durante largo tiempo, la vanguardia del anticomunismo en Europa

Londres.—Arthur P. Lovoday, ex-directivo de la Asociación de Amigos de España y ex-corresponsal en España del diario "Morning Post", dice en carta a "The Times", que se publica hoy: "Parece que la campaña contra España dirigida por Rusia y sus satélites, no tiene ya su primitiva popularidad, al haberse dado cuenta un creciente número de naciones que, la confianza y la comprensión que buscan han de hallarlas en la amistad y cooperación entre todos los países anticomunistas, si es que quieren sobrevivir."

La aprobación y desaprobación extranjeras del régimen interno de España carecen de importancia mientras este país no dé señales de inmiscuirse en los asuntos de otras naciones. Mucho más importante es que España y Portugal se han mantenido durante largo tiempo como vanguardia del anticomunismo en Europa. Continuar boicoteándolas porque Rusia lo desea es una peligrosa insensatez. Es de esperar que ambos países sean invitados a ocupar su lugar en el plan Marshall".—Efe.

EL "CIUDAD DE MADRID" HA ESTABLECIDO UNA MARCA INTERNACIONAL PARA AVIONES COMERCIALES, EN SU VIAJE A MANILA

Alcanzó una velocidad media de 390 kilómetros por hora

Manila.—A las 9:20 de esta mañana—220 de la madrugada, hora española— llegó el avión filipino de la P. A. L. que salió de Madrid, el viernes a las 7:35 de la tarde. Los pasajeros durmieron una sola noche en un hotel, en Karachi, y dos noches en el avión mismo.

En vuelo efectivo, este avión, el "Ciudad de Madrid", ha cubierto el recorrido Madrid-Manila en 31 horas y catorce minutos, lo que constituye una marca internacional para aviones comerciales, con una velocidad media de trescientos noventa kilómetros por hora.—Efe.

Tres mil españoles reciben al "Habana" a su llegada a Veracruz

Es el primer trasatlántico español que toca dicho puerto desde hace cerca de doce años

EL DIA DEL PAPA, EN BURGOS



El domingo se conmemoró solemnemente en nuestra ciudad el "Día del Papa". De los actos celebrados, ofrecemos dos fotografías: a la derecha, nuestro Rvdo. Prelado dando a besar su anillo pastoral a un grupo de niños a la salida de la Catedral. A la izquierda, presidencia de la velada en el Círculo Católico, en homenaje al Sumo Pontífice.—Fotos FEDE

COMBINACION DIPLOMATICA

Nuevo encargado de Negocios de la Embajada de España en Londres

Madrid.—Por Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores ha sido nombrado consejero encargado de Negocios de la embajada de España en Londres, don José Ruiz de Arana, duque de Sanlúcar la Mayor.

Asimismo, por orden ministerial del mismo Departamento ha sido nombrado cónsul general de España en Londres, don Francisco de Agramonte.

COMBINACION DIPLOMATICA

Nuevo encargado de Negocios de la Embajada de España en Londres

Madrid.—Por Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores ha sido nombrado consejero encargado de Negocios de la embajada de España en Londres, don José Ruiz de Arana, duque de Sanlúcar la Mayor.

Asimismo, por orden ministerial del mismo Departamento ha sido nombrado cónsul general de España en Londres, don Francisco de Agramonte.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Por el R. P. **RODOLFO CALZADON**
SUPERIOR DE LA RESIDENCIA DE
PADRES JESUITAS DE BURGOS

LECTOR AMIGO Y CRISTIANO: Me piden que te escriba unas breves notas, a manera de un tratado, sobre Ejercicios Espirituales de nuestro venerable Prelado, claro es que yo no puedo negarme. **LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES** — ¿Te vas dando cuenta? La vida entra así ardiendo, desde comienzos del mundo hace ya cuatro siglos el Padre de la espiritualidad, nuestro Padre Ignacio de Loyola, y la voluntad es de nuestro Prelado, decidida y clara, que ni una sola de sus ovejas, aun cuando se apartadas, digan de sentir el calor que viene de él. ¿No has podido sentir por tus ocupaciones o distancias practicar alguno de los Ejercicios? Aprovecha como para el **DIARIO DE BURGOS** que te ofrezco. Te garantizo que no te pasará. Pero te ofrezco de tomarlo en serio y pensar hondo.

En los Ejercicios bien hechos, en frase de San Ignacio, todo lo mejor que yo en esta vida puedo pensar, sentir y entender, así como el hombre puede aprovechar a sí mismo y a otros muchos. Y el gran convertido de hoy, el famoso Papini, ha escrito que son como los puentes más seguros y admirables que Santo alguno haya construido para juntar la tierra con el cielo. Si la iniciación de un ejercicio enjuégase más íntimamente — dijo el Cardenal Wiseman —, en cambio estas páginas de los Ejercicios de San Ignacio, hicieron más conversos y más santos. Pues bien, amigo mío, con el deseo vehemente de que llegases a ser tú uno de ellos — ¿por qué no? — escribo estas páginas PARA TI. No las desprecies. Empieza ya la obra. En el silencio de tu propia alma, piensa en las VERDADES FUNDAMENTALES que hoy te propongo: LA VERDAD DE TU ORIGEN, LA VERDAD DE TU DESTINO EN ESTE MUNDO. Medita...

ASUNTO DEL DIA
En la plaza de Vega, los pisos que usted esperaba, lujosos, amplios, mucho sol.
Sáenz de Santa María, San Juan, 65

TRICOT - MADRID
Máquinas para hacer género de punto. Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta plazas y contado. Accesorios y agujas.
San Vicente, 37. — MADRID

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

DETENGA TU TIEMPO
USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA KUSA

EL PRODUCTO MAS MODERNO Y CIENTIFICO QUE DARA A SU CUTIS LA SUAVE TERSELA DE LOS PETALOS DE ROSAS

ES UN PRODUCTO DE LA PERFUMERIA LIXURYA SANTANDER

JAMAS UN BRAGUERO
corriente puede compararse con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (Patente 154.251) porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes. Consulte al médico. C.C.S. 4.329.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. — Barcelona

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos
Teléfono 2218 — Trinidad, 1. — BURGOS

Interesante
Para la Barriada Militar y Burgos en general, LENA clase inmejorable. Rápidamente cumplimentamos cualquier pedido de "La Madrileña". Vitoria 96. Teléfono 29.98.

LARA TAPICERIA REFORMAS
TELEFONO 1322

LOS DEPORTES

RESULTADOS de los partidos de Liga jugados el domingo

II DIVISION
Coruña, 7 - Castellón, 9.
C. Ferrol, 3 - Badajoz, 1.

III DIVISION
(Grupo primero)
M. Acrea, 1 - Orensana, 3.
A. Zamora, 1 - Santiago, 0.

(Grupo tercero)
C. D. Barria, 2 - U. Irún, 1.
C. Arenas, 0 - Tolosa, 0.
Sestao, 1 - Brandio, 0.
Zaragoza, 2 - Osasuna, 0.

(Grupo cuarto)
Játiva, 3 - Recoriza, 0.

(Grupo sexto)
Betis Balompie, 3 - Chamberí, 0.

Hockey femenino El equipo de Palencia vence al de Burgos

Contendieron en la Ciudad Deportiva
A mediados del pasado domingo contendieron en partido correspondiente al campeonato nacional de segunda categoría de hockey sobre hielo, los equipos de la Sección Femenina, representativos de Burgos y Palencia.

El encuentro tuvo lugar en el nuevo campo de la Ciudad Deportiva y vencieron las representantes palencinas por 2-0.

El resultado indica la marcha del partido. La buena voluntad y mucho entusiasmo de las locales, fueron factores que no pudieron contrarrestar la mejor clase y conjunción de sus rivales. No hay que olvidar que el representativo burgalés no ha iniciado sus entrenamientos hace más de una semana y las palencinas, a este respecto, pueden ser consideradas veteranas.

SAN JOSE PARENTESIS EN LA AUSTERIDAD DE CUARESMA LE PERMITIRA ADMIRAR LA GRAN PELICULA

Con corazón y espada
ESTRENO PROXIMO JUEVES DE MODA

PARTIDO EN CHAMARTIN ENTRE PRE-SELECCIONADOS EIZAGUIRRE, APARICIO, GONZALVO III Y VIDAL, INDISCUTIBLES INTERNACIONALES

Sigue la falta del centro medio
Madrid. Los jugadores pre-seleccionados para el partido contra Portugal, celebraron el domingo una nueva partida de entrenamiento en el estadio de Chamartín.

A dicha hora se encontraba en el campo el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero; otros miembros de la Federación, el seleccionador señor Eizaguirre; Moncho Encinas preparador del equipo y otras destacadas personalidades del deporte.

Se jugó un partido con tiempos de media hora. El equipo nacional, que vestía de blanco, presentó la siguiente formación:

Eizaguirre; Diaz, Aparicio; Gonzalvo III, Nando, Alonso; Epi, Vidal, César, Igoa y Gaizca.

El equipo entrenador vestía de azul y lo formaban:

Bañón; Estarriaga, Alconero; Ipiña, Gonzalvo III; Jimenez, Arza, Rabiño, Molowny, Escudero.

VENCIO EL EQUIPO BLANCO POR 4 a 1

En la primera parte sólo se marcó un gol, por parte de los blancos, siendo su autor el interior derecho Vidal.

En esta parte, Aparicio jugó de defensa central; Diaz se colocó muy adelantado en la posición de medio derecha, en tanto que Gonzalvo se corrió al centro; Nando, de medio volante y Alonso más bien retrasado, marcando al extremo contrario. La vanguardia blanca jugó con preferencia el balón por bajo, por lo que llegó con relativa facilidad hasta la puerta contraria.

En la segunda media hora, se mantuvieron los mismos equipos y la tónica de juego fué la misma: mayor presión blanca y gran acción rematadora de Vidal, que ha conseguido dos goles más, en tanto que César conseguía también otro gol para su bando. Los azules sólo consiguieron un gol, marcado por Pabiño en un espectacular remate de cabeza.

En conjunto, el equipo que pudieramos llamar nacional ha rendido más juego que en el entrenamiento anterior. Se han mostrado como indiscutibles internacionales Eizaguirre, Aparicio, Gonzalvo III y Vidal. El medio ala Alonso, estuvo francamente bien; Nando algo desorientado en ese puesto de medio centro volante que no le va en la delantera. El mejor Vidal, seguido de los extremos, que aún reservándose, demostraron su excelente clase, seriedad y veteranía. César bajó de juego lo mismo que Igoa.

En el equipo azul, la labor de sus jugadores fué la siguiente: Bañón, bien, no fué culpable de ninguno de los goles que le marcaron y en otras ocasiones hizo paradas de verdadero mérito. Barriaga, en un puesto que no le es habitual, cumplió; César, bien; Alconero, Epi y Gonzalvo II, cumplieron; en la delantera, Molowny, fué el mejor, pero abusando de algo del juego individual. Igoa, al no hacerle sus interiores el juego necesario, no pudo lucirse.

El miércoles volverá a repetirse el entrenamiento, y, después, el seleccionador, señor Eizaguirre, designará el conjunto que jugará la réplica a la selección portuguesa.

Fútbol amistoso Gamonal venció (6-1) al equipo de Capitania

En la tarde del pasado domingo, contendieron en el campo de Gamonal de Ripio el titular de esta localidad y el representante de Capitania.

El partido tuvo un matiz ampliamente favorable hacia los locales. Hubo también varias incidencias, que motivaron la expulsión del portero del capitania.

Venció el Gamonal por 6-1.

NINAS:
¿Sabéis la historia del buñón escarlata? ¿Cómo es la hermosa tierra de Colombia? ¿Queréis representar un bello cuento de príncipes y Magos? ¿Que nueva aventura cuenten Guillermo? ¿Sa Elic la vida de Gutenberg inventor de la imprenta? Pues todo esto y mucho más encontraréis en el número 11 de El Bazar, que acaba de aparecer.

SAN JOSE PARENTESIS EN LA AUSTERIDAD DE CUARESMA LE PERMITIRA ADMIRAR LA GRAN PELICULA

Con corazón y espada
ESTRENO PROXIMO JUEVES DE MODA

Gimnástica, 4 - Mirandés, 0

En un encuentro de escasa calidad, los locales lograron un resultado que por juego no merecieron

Hay partidos anodinos, de los que uno se olvida a las pocas horas de haber salido del campo. Hay otros más o menos memorables, que perduran por muchos años en el recuerdo del espectador. Esta pervivencia en la memoria puede ser debida a muchas cosas: por la calidad de juego que en ellos se practica, por alguna jugada memorable, por la emoción del desarrollo del partido, por el tanto abrumador... Este partido jugado el domingo en Zatorre, no pasará a la historia, porque pertenece a la categoría de los primeramente enunciados: anodinos.

El choque entre el Mirandés y la Gimnástica, fué una cosa seca, fría y escueta, que tuvo un solo signo. Los goles... Pero estos tampoco se gastaron — si excluimos el logrado por Burgos — en jugadas brillantes. La cosa es que Mundo, tal como le vimos esta misma temporada en Mirandés se nos antoja como el delantero más positivo de la Gimnástica. En aquella ocasión y en esta, encajó goles de auténtica «verbenas».

TEDIO Y POCAS NOTAS

Por eso que precedentemente apuntamos, la Gimnástica se alzó con una victoria bien remachada al figurar el 4 en su casillero, con un cero en contra. Pero la verdad es, que ni hubo juego ni dominio, para llegar a la contundencia de tal resultado.

El Mirandés se defendió con entusiasmo y atacó con fiereza y ansia de gol. Incluso creó situaciones de más peligro al imprimir velocidad a sus avances, en los primeros minutos de juego. Arin mostró sentido de arista y pasó bien los balones; pero esta fase inicial de los mirandeses encontró la réplica de una Gimnástica que en lo defensivo es gente, merced a la buena forma actual de Eguren, al brio de Birichi y Cañán y al telonero y magnífico bregar de Carmelo y Madariaga, cada día más crecido en su difícil puesto.

Frenados los ímpetus mirandeses del principio, los locales comenzaron a enhebrar un fútbol, que si no muy lucido, al menos penetró en el área forastera. Y marcó el «onceo» local tres goles. Los dos primeros no fueron ni vistosos ni muy brillantemente conseguidos, pero eran de los que se contabilizan.

Con este tanto se perdió todo vestigio de emoción. A la falta de clase se unió la escasez de interés — casi todo resultado a los 37 minutos de juego — y aquello bajó de tono, hasta el extremo de pensar tal como el sol de justicia empezaba sobre los mismos jugadores.

Nada nos descubrió el 2.º tiempo. Volvió el Mirandés a la carga y dominó durante un buen rato; más el sistema defensivo de los blancos volvió a triunfar. Eguren continuó imbatido y aún las huellas de Malon, por conducto de Ayestarán, marcaron de nuevo. Antes vimos un buen disparo de Del Val, que desvió el larguero. La gente se hacía de cruces...

Y al final equis el Mirandés lograr el gol que llevaría el 1 a su marcador. Pero no pudo. Esta puede ser la breve historia o comentario de un encuentro jugado bajo fuerte sol, con poca brillantez, escasa codicia y bajo una sombra de tedio que atenúa en los ojos de cada uno y no muchos espectadores. Esta escasez de masa es, sin duda, también la razón de que no podamos asistir a fuegos pirotécnicos de emoción y llenas de belleza! Ah, los GOLES!

El primer gol llegó a los 17 minutos. Fué producto directo de una falta sacada por Birichi, desde el centro del campo. Los mirandeses permanecieron inmóviles y Ayestarán elevó el balón de cabeza a 15 red. La jugada ha sido un poco dudosa. Hay quien apruebe fuero de juego, pero a fuer de sinceros hemos de decir que desde nuestro ángulo nada apreciamos.

El segundo llegó a los 22. Centró Carro y tras una pequeña «empesa», Ayestarán consiguió otro gol.

Y a los 27 se produce el tercero y último de la primera parte. Del Val adelanta un balón a Burgos, quien sin parar empalma y bate irremisiblemente a Mundo.

A los 25 minutos del segundo tiempo, presentamos campo dominaba el Mirandés, escapó Ciemen. Pasó al centro y Ayestarán codicioso, arrebató el esférico de las mismas manos de Mundo. No tiene más que empujar suavemente, para establecer el resultado definitivo.

COMO SE JUGO

Creemos innecesario volver a decir que no hubo brillantez ni calidad en el juego practicado por ambos onceos. Se fué más al patadón, que eleva el balón y hace difícil el control, que a ese engarce — fina urdimbre futbolística — que permite llevar el balón a ras de tierra y hace posible las jugadas que rebasan las defensas con evidente eficacia y calidad.

La Gimnástica sigue mostrando sólo fortaleza en la defensa. Adiante, pese a los cuatro goles marcados, nos inspira poca confianza. No es prudente su juego, ni sereno su soldadura. Del Val parece querer dormirse en sus escasos laurales. Le encontramos apático, con escaso ánimo. Si a esto se une su poca profundidad, nos quedamos sin nada. Hay necesidad de que este muchacho rinda todo lo que puede. Porque como de los convencidos, de que en él hay un jugador en esencia.

Ayestarán estuvo oportuno. Marcó tres goles y se mantuvo bien en la brecha. Sin cuajar un gran partido, mejor notablemente en relación con anteriores actuaciones. Burgos jugó algo mermado, con la tara de su mano escayolada. Quizá por esto y por esa baja forma de Del Val — el fallo de los interiores — nuestra delantera no carbura del modo preciso. Comprendan todos que el domingo tienen una dura prueba en San Juan.

De los extremos, Carro sigue sin entrar aún en pleno juego. Pero todo se andará. Entusiasmo no le falta, ni condiciones tampoco. Ciemen nos descubrió una cosa esencial en los exteriores. Extraordinaria velocidad. Con esta rapidez, creemos que está capacitado para intervenir más de una vez y con fuerza. Este lo hizo al final y fue entonces cuando mejor lució. Claro que no está habituado a este puesto, pero de llegar a situarse, puede cuajar en el exterior que llevamos toda la temporada buscando.

La media líza la mejor línea. Madariaga sigue espléndido, Carmelo también y junto a ellos, la visión de Ibañez triunfo en aquellos pases que supo dibujar a su compañero de ataque. Los mejores servicios salieron de sus botas.

En la defensa, Birichinaga sigue consolidándose. Entra con decisión y despeja con ese duro y limpio toque que tanto entusiasma. Cañán se compeñera magníficamente con aquel Eguren parece totalmente recuperado. La conclusión es que en el aspecto defensivo nos sentimos seguros. Es en lo ofensivo, donde cabe optimismo manifiesto, para dejar paso a un juego de entusiasmo.

El Mirandés batalló bien. Con entusiasmo y gran interés. Pero a pesar de los pesares, es muy inferior al cuadro local. Por ello encajó ese tanto, en una tarde de poco asenso en el bandó gimnástico. Su sistema defensivo no nos pareció tan fuerte como en anteriores ocasiones y en los momentos decisivos su delantera, pese al acierto que evidenció Arin, tampoco estuvo suficiente profundidad. Por esto mismo, pese a que hubo momentos en que dominaron con insistencia, se fueron con un 0 en su casillero.

Jáuregui, que se pasó toda la tarde gritando y como tratándose de animar a los muchachos contendientes, alisó del siguiente modo a los equipos:

Resultados y clasificación del segundo grupo

Resultados:
Barreda, 1. Gijónés, 2.
Santander, 3. Santandés, 2.
Ciudad Popular, 2. Torrelavega, 3.
Juventud, 2. Langreño, 1.
Candil, 3. Palencia, 2.
Burgos, 4. Mirandés, 0.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P. PP.

Santander	23 19 1 3 72 18 40 + 15
GIMNASICA	24 12 7 5 55 29 31 + 7
Candil	22 14 2 6 49 29 30 + 10
Torrelavega	23 13 2 8 53 46 28 + 6
C. Popular	22 12 3 8 44 30 27 + 5
Barreda	22 12 2 8 49 30 26 + 2
Avilés	22 11 2 9 43 30 24 + 4
Gijónés	23 10 4 8 38 24 0 + 0
Palencia	23 10 2 11 48 44 22 - 2
MIRANDES	24 8 2 14 31 54 18 - 6
Juventud	23 6 3 14 28 43 15 - 9
Langreño	23 6 2 15 31 65 14 - 10
Rayo	23 4 3 16 25 53 11 - 11
Santofía	23 4 3 16 25 76 11 - 11

ANUNCIOS OFICIALES
Alcaldía de Quintanar de la Sierra

Se anuncia a concurso la provisión de una plaza de médico, libre con igualdad de 35.000 pesetas al año, cobradas por trimestres a semestres vencidos a través de Depositaria y emolumentos que le puedan corresponder en la Clínica Médica y Aparatos Rayos X que existen.

Plazo de presentación de instancias por los señores médicos que deseen, hasta el 25 del actual. En la Secretaría se hallan las condiciones a que ha de ajustarse la prestación de sus servicios profesionales, dándose pueden ser examinadas en cualquier momento, por la persona que lo desee. Para mayores detalles, léase el anuncio del «B. O. de la Provincia».

Quintanar de la Sierra, a 11 de Marzo de 1948. — El alcalde, DIONISIO SANTAMARIA.

SUBASTA
En el pueblo de Puentedura y en la Casa Ayuntamiento tendrá lugar el próximo domingo, día 21, la subasta de madera para carretera.

El Alcalde LAZARO BRAVO

SUBASTA
El día 19 del actual y hora de las quince tendrá lugar en la Casa Ayuntamiento de Palazuelos de la Sierra la subasta de un trozo de moite.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría.

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general, que las fechas 20 y 29, ambos del actual, como se publicó para celebrar los concursos de primera y segunda convocatoria para la adquisición libre de artículos necesarios para las atenciones del Sanatorio Militar General Varela en el mes de Abril próximo, que el día 11 se efecticada a por los días 17 y 20 del actual en primera y segunda convocatoria respectivamente.

Quintana del Puente 14 de Marzo de 1948. El capitán secretario, FRANCISCO UNCITI ARIZCUREN

JERSEYS CABALLERO Y NIÑO
últimas novedades; todas las tallas, todos los precios

Confeciones Martiniano

LAIN CALVO, 24
TELEFONO 3053

Sociedad Española de Sexo Artificial, S. A. (SESA) BURGOS

Per acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social (Carretera de Valladolid, Burgos) el jueves 18 de Marzo próximo a las 12 de la mañana con el orden del día prevenido en el artículo 21 de los Estatutos.

Tendrán derecho de asistencia todos los titulares de diez o más acciones (pudiendo agruparse los poseedores de menor número), que con la antelación mínima de 24 horas a la fecha señalada para la reunión soliciten la correspondiente tarjeta en las Oficinas de la Sociedad, para lo cual habrán de entregar los resguardos o certificados de bloque que acrediten el depósito de sus acciones en cualquier establecimiento bancario, o bien las acciones en caja uniéndolo a las mismas, en este último caso, las pólizas que justifiquen su legítima propiedad.

Los señores accionistas podrán ejercer el derecho que les confiere el artículo 15 de los Estatutos, durante los días 15 y 16 de Marzo.

Burgos, 25 de Febrero de 1948.

El consejero secretario, Enrique Gutiérrez - Gamero y Gimeno

REPORTAJE DEL DIA

A pesar de que ya han empezado las votaciones prelectorales para la elección del candidato republicano para la presidencia de los Estados Unidos, aún las dos más fuertes organizaciones políticas norteamericanas — los partidos demócrata y republicano — no saben si es posible todavía que baje a la palestra de los comicios populares la figura de segundo de los grandes militares de la última guerra. La noticia de que Mac Arthur se pondría a la designación como candidato «publicario», ha venido no sólo a complicar el panorama electoral del partido en el que discurren Dewey, Taft, Stacey y Vandenberg, sino además poner sobre el tapete el problema de los candidatos militares a la presidencia de los Estados Unidos. Pese a que en la política norteamericana, no han sido por lo general bien recibidos, los políticos militares, el lunes 15 de febrero, se alzó la tradición «civil» de los presidentes de los Estados Unidos, pero no por ello han faltado en la suprema magistratura de la nación grandes figuras militares que han gobernado el país con el aplauso general de todo un pueblo.

LOS PRESIDENTES MILITARES
En la historia de los Estados Unidos y en las leyes electorales, no hay nada que se oponga a que un militar, cualquiera que sea su categoría, pueda ser candidato presidencial. A pesar de ello, los políticos han insistido siempre que debe preferirse para el más alto puesto norteamericano a un hombre civil. Esta prohibición ha sido violada y ovidada muchas veces; muchos presidentes han llegado a la Casa Blanca por el duro camino de la guerra. Así George Washington, jefe de los ejércitos revolucionarios contra la Gran Bretaña, fué presidente y actuó durante dos mandatos después de haberse aprobado la Constitución federal. Taylor, héroe norteamericano en la guerra contra Méjico, fué elegido presidente en Noviembre de 1848 y murió mientras desempeñaba el cargo, al nuevo de Julio de 1850. Grant, jefe del ejército federal en las últimas etapas de la guerra civil, llegó a la presidencia, apoyado por los votos republicanos en 1868. En 1882, lo es Garfield, que se había dedicado primero como general y después como presidente del Comité militar de la Cámara de los Representantes, fué elegido para la primera magistratura del país. Por último, no hay que olvidar el caso de Teodoro Roosevelt, que a pesar de que llegó a la presidencia por haber sido vicepresidente, se distinguió también en la guerra de Cuba.

LOS CANDIDATOS DE HOY:
Fuera de Mac Arthur, ningún otro militar ha presentado su candidatura a la presidencia para las elecciones de Noviembre de 1948, pero pese a ello, en los círculos políticos se habla de la posibilidad de que

(Pasa a cuarta página)

CABALLERO COGNAC ECANO

Diario de Burgos

Carta de Madrid

Domingo primavera, sin "fútbol" y sin "toros".

MADRID, 11. (De nuestro redactor corresponsal). — Suele calificarse de recurso muy fácil en un periodista como en los enamorados, cuando nada tiene que decir, volver la cara al tiempo y referirse a él, a fin de llenar el espacio que diariamente ha de cubrir. Pero he de confesarle, lector, que hoy, al enfrentarme con el motivo de esta crónica, me he dudado un solo instante: temía que hablarte de domingo y lógicamente pensando, el adjetivo no podía ser otro que ese relativo a la benévola temperatura de que disfruta hoy la capital de España.

Pero caer en el tópico, insistir sobre los innumerables motivos poéticos que encierra el uso, a tal respecto; hablarle del sol radiante y del azul límpido no hubiera sido —no, lo sería nunca— digno de ti ni digno de mí. Pero caer en el tópico, insistir sobre los innumerables motivos poéticos que encierra el uso, a tal respecto; hablarle del sol radiante y del azul límpido no hubiera sido —no, lo sería nunca— digno de ti ni digno de mí.

Sin embargo, cumplido es trámite que mi intencionalidad periodística no podía olvidar, paso a los dos motivos complementarios de esta dominguera tectónica que debo glosar. Y, en tal sentido, pecaría, igualmente, de leza subjetividad si no señalara aquí, para debida constancia, que las calles rebosantes de luz y de gente, la algarabía de los chicos, el hacinamiento en los tranvías y en el metro, fueron escaso punto de apoyo para la crónica. Eso es el gran nuestro de cada día...

Más hete aquí que la primera hora de la tarde nos trajo la sorpresa, es decir, el hecho que, liberándonos de incurrir en aquel tono dulzón a que convidaban «La Castellana» y «El Retiro», nos dio el adecuado dinamismo de esa nota pocticamente bella de la primavera que se adelanta.

Las calles, los tranvías, no presentaban esa estampa abigarrada de otras tardes de domingos procedentes. Las gentes iban, sí, un tanto apoltronadas, pero sin excesivos apocamientos. No parecía ese día apocamiento, de comentarios encendidos y llenos de esperanza y de fervor. ¿Qué pasaba? Pues, sencillamente, que en esta tarde dominguera, no había fútbol; fútbol de ese que mueve a las masas, que moviliza rios y rios de hombres y mujeres de todas las edades, como en otros tiempos no se hubiera soñado. No había «puntos» que discutir, ni encuentro solomn que presenciar. Y las gentes se quedaron en cafés y paseos, dedicándose a reposar de los ajetos de la Liga futbolística. Hubo público, sí, en el Estadio. Pero, los más fueron quedándose en reserva de ánimos y para templar los nervios, en espera del «gran plato» del domingo próximo, en que España y Portugal volverán a enfrentarse con sus conceptos representativos.

Si siquiera quedaba el otro gran espectáculo que conmueve y atrae a los españoles: los toros. Y es que este día, en este momento, una inauguración obliquita de la temporada taurina. Una novillada de poco más o menos.

Es raro, muy raro, que estas dos circunstancias —fútbol y toros— se unan, en la ausencia. Y es que eso ya me he quedado con esos motivos para mi crónica, entizando la síntesis de la actualidad madrileña en este primer día festivo que dedico a escribir para los burgaleses, en esta «Carta». Y es que Madrid vivía ayer con domingo primavera sin fútbol y sin toros. Y esto, a primeros de marzo, no deja de ser curioso.

José María ZUQUAZACA

Burgos conmemoró solemnemente el "DIA DEL PAPA"

Al acto se asociaron todas las autoridades

El domingo pasado se conmemoró en nuestra ciudad con todo esplendor y solemnidad, como corresponde a hijos amantes del Pontífice de Roma, el «Día del Papa».

SOLEMNE TE-DEUM

A las doce, en la S. I. Catedral se celebró una misa rezada durante la cual el benéfico señor Díaz Carballo procedió a la lectura de la pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo sobre este día, cantando al fin la capilla «Ave Maria» de Bellens.

Presidió el acto desde el trono el Excmo. Sr. Arzobispo, vestido de capa magna, ocupando lugares destacados, junto al presbiterio, los señores capitán general, gobernador civil en cargo, generales Vera y Sánchez de Toza; alcalde, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, coronel jefe de Cuerpo y representantes de los mismos así como de las Ordenes religiosas, de los diversos Centros docentes oficiales y de la Junta y Consejo diocésanos de Acción Católica.

Un numerosísimo público de todas las clases sociales, así como alumnos de los Seminarios y Colegios, llenaba por completo el coro y amplias naves de la Catedral. Terminada la misa y hecha la exposición del Santísimo, después de rezada la estación, se entonó el «Te-Deum» cantando la capilla del Singsberger con órgano, alternando con gre gorianos.

Terminado el «Te-Deum» se hizo la reserva actuando en la raudal el M. I. Sr. D. Pedro Riaño, asistido de los benéficos señores Valdiza y Rubio.

EN EL CIRCULO CÁTOLICO DE OBREROS

Acto seguido en el salón de actos del Circolo Cántico de Obreros rebosante de público tuvo lugar el acto de homenaje en el que intervino la orquesta y coro de la Schola Santa Cecilia de la J. O. C.

Presidió el acto, como en la Catedral el Excmo. Sr. Arzobispo que tenía a sus lados al general Vera, alcalde, vicario general y miembros y consejeros de la Junta y Consejo diocésanos de A. Católica cuyos banderas, después de acompañar al Excmo. Prelado en su entrada, quedaron depositadas en los estantes del escenario, en el que se destacaba un gran retrato del Papa.

Inició la velada el vicepresidente de la Junta diocesana quien indicó el objeto del acto que no era otro que manifestar nuestra devoción al Papa, haciendo al mismo tiempo la presentación del orador, burgalés de nacimiento al que, a su vez, se le hizo un homenaje y cuya presencia en la tribuna fué acogida con grandes aplausos.

Inició su docta conferencia el señor García de la Hoz con unas palabras de agradecimiento por el honor que se le dispensaba y toda ella fué seguida con gran atención, teniendo momentos de honda y profunda emoción.

En párrafos hermosísimos, expuso lo que significa el «Papa», que dijo, es la figura más universal y más íntima en el orden social y en el individual.

En el orden social porque es la más alta autoridad como representante de Dios y la autoridad es la razón formal de la sociedad, por eso, dice, el Papa es el sostén de la sociedad justificada después del porqué de la intervención del Papa y de la Iglesia en el aspecto social de la vida diciéndose, con Proudón,

El segundo premio ha correspondido a Miranda de Ebro

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

1.º 20.323 premiado con cuatrocientas mil pesetas. Figueras, Linares, Avilés, Reus, Oviedo.

2.º 28.435 premiado con doscientos mil pesetas. Marmolejo, Miranda de Ebro, Ripoll, San Sebastián, Sevilla.

3.º 17.331 premiado con cien mil pesetas. Arganda, Sevilla, Alicante, Bilbao, Valencia.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS:

2.879 Barcelona, Valencia, Zaragoza, Bilbao y Madrid.

8.302 Ceuta, Sevilla, Burgos, Sagunto.

9.070 San Sebastián, Madrid, Barcelona, Valencia, Calatayud.

11.512 Valencia, Madrid, Gijón.

22.183 La Roda, Málaga, Santander, Bilbao, Madrid.

34.891 Bilbao.

43.967 Madrid.

49.372 Barcelona. (Cifra)

El segundo premio ha correspondido a Miranda de Ebro

Otro premio a Burgos

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

1.º 20.323 premiado con cuatrocientas mil pesetas. Figueras, Linares, Avilés, Reus, Oviedo.

2.º 28.435 premiado con doscientos mil pesetas. Marmolejo, Miranda de Ebro, Ripoll, San Sebastián, Sevilla.

3.º 17.331 premiado con cien mil pesetas. Arganda, Sevilla, Alicante, Bilbao, Valencia.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS:

2.879 Barcelona, Valencia, Zaragoza, Bilbao y Madrid.

8.302 Ceuta, Sevilla, Burgos, Sagunto.

9.070 San Sebastián, Madrid, Barcelona, Valencia, Calatayud.

11.512 Valencia, Madrid, Gijón.

22.183 La Roda, Málaga, Santander, Bilbao, Madrid.

34.891 Bilbao.

43.967 Madrid.

49.372 Barcelona. (Cifra)

Informe nacional

(Viene de primera página)

temo que decir que las intenciones de este sorteo pacíficas. Nosotros tratamos exclusivamente de ayudar a la salvación del Continente europeo, para que sus países puedan marchar solos, cuando antes posible, que es la única manera de evitar la agresión de ideologías.—Cifra.

S. S. EL PAPA BENDICE AL PUEBLO SEVILLANO

Sevilla.—Un autógrafo del Papa ha sido recibido por el Cardenal Segura. La dedicatoria del documento pontificio es muy expresiva y en ella el Santo Padre alude a los sentimientos católicos del pueblo sevillano y envía a Sevilla su bendición especial con ocasión de los actos conmemorativos de la conquista de la ciudad.—Cifra.

HOMENAJE AL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

Madrid.—A las seis de la tarde, el ministro de la Gobernación, ha impuesto un acto íntimo y cordial, las insignias de la Cruz del Mérito Civil, al director general de Administración local don José Fernández Hernández, hijo del orfebre del presidente del Consejo de Colegios de Administración local, señor Fernández Villa, quien en breves palabras explicó el alcance del homenaje al director de Administración local y con el que los Cuerpos de secretarios e interventores de la Administración quieren patentizar la capacidad de trabajo y la competencia del señor Hernández al presidir las reuniones en las que se redactó el estatuto. Este acto, dijo, es un pequeño tributo del afecto y estimación que la profesión siente por el señor Hernández.

A continuación, el director general expresó su gratitud en sentidas palabras. «Hemos de dar,—dijo—las gracias al Cardullo que nos ha ido ayudando y yo por tanto me quedo con él».

INAUGURACION DE UN CERTAMEN DE PROYECTOS GENERALES DE ORDENACION DE CIUDADES HISTORICO-ARTISTICAS

Madrid.—Los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, Inauguraron esta tarde, en el salón de exposiciones del Circolo de Bellas Artes, un importante como interesantísimo certamen de proyectos generales de ordenación de ciudades histórico-artísticas, preparado por la Dirección general de Arquitectura. Constituye este certamen la primera parte de un plan nacional de ordenación en el que se habrán de integrar los diferentes planes regionales y locales, acordados, desde disposiciones que garantizarán la conservación y puestas en valor de las riquezas artísticas de nuestras ciudades monumentales, conjuntos parciales y monumentos artísticos.

Con el plan proyectado, nuestras viejas ciudades histórico-artísticas, tan necesitadas de protección, la habrán de conseguir de la Dirección general de Arquitectura. Se respeta el ambiente de cada ciudad y, al propio tiempo, se crea un sentimiento de respeto a su significación monumental e histórica.

Los señores Ibáñez Martín y Pérez González fueron recibidos por los directores generales de Arquitectura, Bellas Artes, Beneficencia, Administración Local, Seguridad y otras autoridades. Recordaron la exposición hacia los grandes elogios de la misma.

DESCARRILA EL TREN CORREO DE LA LINEA ZAFRA-HUELVA

Huelva.—El tren correo de la línea Zafra-Huelva, ha descarrilado al rededor de las ocho de la noche entre las estaciones de los Milanos y Calafas. Resultaron heridos el fogonero, Ramón Rodríguez, un cuadrero y veinte viajeros, algunos de carácter grave.

Se organizaron convoyes de socorro y los heridos han sido trasladados en un coche motor a Huelva, donde han quedado hospitalizados. El tren sufrió grandes desperfectos. La vía quedó hundida en trece metros.—Cifra.

NUOVO GOBERNADOR DE ZAMORA

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decretos por los que cesa en el cargo gobernador civil civil de la provincia de Zamora, don Luis Serrano de Pablo y se nombra para el mismo cargo, a don José María Alín Delgado.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

Eisenhower o Marshall podían intervenir en los comicios. El generalísimo hoteamericano en Europa, ha negado totalmente esos rumores: Marshall ha manifestado en mil ocasiones su separación absoluta de las luchas políticas. Eso no es óbice para que algunos grupos demócratas vieran con agrado q. la candidatura de Truman para la presidencia fuera apoyada por la de Marshall para la vicepresidencia. De esta forma, Truman y el partido demócrata ganarían muchos votos que en la actualidad parecen dirigirse hacia los republicanos o hacia Wallace. Así mismo, la unión de Truman con Marshall, eliminaría el peligro de que los Estados demócrata del Sur abandonaran el partido ante el temor de las revolucionarias medidas legislativas que va a tomar Truman con referencia al programa de derechos ciudadanos, no últimamente esbozado por el Presidente.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

Para las nueve de la noche de hoy y en el domicilio social de la Cámara de Comercio están citados todos los socios de la «Peña taurina» para constituir oficialmente la entidad, después de haberse recibido ya la aprobación de los organismos superiores al respecto. Asimismo será elegida la junta directiva de la Peña y se tratará de principio de la inauguración oficial de las actividades sociales que se han coincidir con el primer festejo taurino del año en nuestra plaza, fijado según parece por el nuevo empresario de nuestro curso para el Domingo de Resurrección.

ARRUZA SE DEDICARA A LA LABRANZA DE SUS TIERRAS Y AL CUIDADO DE SU GANADERIA

Sevilla.—Un amigo del ex matador de toros mejicano Carlos Arruza, residente en esta capital, ha recibido una carta en la que Carlos confirma que vestirá más el traje de fuecos como torero profesional en activo. En plan de labrador y ganadero, se ha desprovisto de su hombre de fuca y utiliza su verdadero nombre de Carlos Ruiz Camino. En su cortijo, situado cerca del pueblo de Benabasan a 25 kilómetros de Sevilla, Carlos se dedicará a dirigir la labranza de sus tierras y a cuidar de la ganadería de la que es poseedor.

Arruza, ha anunciado por cable a la Hermandad de Moratón su próximo llegada a Sevilla para ordenar a la Virgen del Rosario, de la que es hermano, un valioso rosario de plata con baño de oro y una cruz de tamaño mediano, también de oro. El jueves Santo saldrá de nazareno en la procesión de esta cofradía sevillana.

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

El domingo hubo novilladas picadas en Madrid, Barcelona y Bilbao. En la plaza madrileña de Las Ventas pasaportaron reses de Flores Alharrán, José Catalán, Francisco Roldán y el debutante «Regaterín», que resultó cogido y sufrió una cornada grave en el muslo derecho, al torear

VEA Vd. HOY DOS PELICULAS POR 2'50

De 5.30 a 10 continúa **EL OTRO FU-MAN-CHU**

11 NOCHE ESPECIAL **LOS MARTES ORQUIDEAS**

CINE CALATRAVA

GRANTEATRO A LAS 730 Y 11 NOCHE PRESENTACION DE LA

COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS DEL RIO-ROSSI

CON EL SUBLIME DRAMA DEL CALVARIO, EN 12 ESTAM PAS. ORIGINAL DE MANUEL DE TOLEDO. TITULADO

EL DIVINO SEMBRADOR

(VIDA, PASION, MUERTE Y RESURRECCION DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO)

¡PASTUOSA PRESENTACION Y ESCENIFICACION DEL SUBLIME DRAMA DEL GOLGOTÁ! UNICO DIA DE ACTUACION!

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El "rentoy" es un deporte

En Sevilla lo juega una partida de mudos

Sevilla.—En esta capital, el juego de cartas denominado «rentoy» ha sido movido a la categoría de deporte, y cuenta con muchos partidarios. Incluso se juega en una Peña a la que solo concurren mudos, y algunos de estos son verdaderos expertos en jugar al «rentoy» por señas. Se ha organizado un campeonato, cuyas partidas comenzarán en breve. En la actualidad son campeón y subcampeón de este juego en Sevilla, Manuel Sánchez y José Palomo, los que van a poner en juego sus títulos.

Debut de la "Compañía de los Ases Liricos"

Ayer hizo su presentación ante nosotros la Compañía de zarzuela titular del Teatro Calderón de Madrid, en la que figura un buen plantel de los mejores artistas que hoy se dedican al cultivo del teatro género lirico y el debut mereció una favorabilísima acogida. Numeroso público acudió al Teatro en sesiones de tarde y noche —había muchos de esos de «ver zarzuelas» en Burgos y, sobre todo, a través de un conjunto de prestigiosos aplausos con calor, demostrando así, de más elocuent modo, que arraigada está en la afición a este género españolísimo, que si bien toda una época de nuestro teatro no ha muerto, como algunos pretendieron, sino que vive ataragado —para vivir— esperando un ansiada, merced al esfuerzo de muchos bien ponderados cultivadores, tiempos de mayor esplendor.

Las primeras funciones de la breve temporada que el elenco desarrollará en Burgos, hicieron a lo base de un estreno: el «señor de Guillermo» y Rafael Fernández Shaw, marqués del maestro Romo, «Un día de primavera» Las apariciones engañaron. La obra, cuyo título en el modo de expresión literaria —es bastante sobre su contenido caricaturesco— es otro que el de renovar el encanto de tales individualidades, llenas de gracia y dignidad, como otras retrataron aspectos del ambiente popular madrileño —escasos méritos literarios ofrece. Su trama, simple, ingeniosa y convencional, apenas si sirve para otra cosa que para presentarnos un conflicto de amor y de celos tan... pueril, diríamos, que nada digno aporta al acervo zarzuelero moderno. Nada original que señalar, ni tipos, ni resonancias... Merece mal que la simpatía innegable del medio social que refleja es factor que, indubablemente, influye en el ánimo de los públicos inclinados a la complacencia, que en casos como estos es benévola.

La música del maestro Jesús Romo, tampoco tiene nada de extraordinario; fácil, se ve, brinda unos cuantos pasajes de momento agrado para el oído, destacando en la buena romanza de fina actuación, aunque en general, sin vuelos. Descubre rasgos abundantes.

Excelente la interpretación en la que un extenso reparto, varias de las figuras de elenco al frente, realizó las mercedías; Belén Pérez García —no pasan años por ella— Purita Jiménez, —linda voz—, Luísa Solalinda —saludísima típica comedia, con buena escuela de canto—, Antonio Méndez —en la plenitud de su carrera—, Fernando Heras —la dulzura y estilo de cantantes— Pedro Cruz, —cetera, cetera, cetera, cetera— algunos aplausos como premio a su trabajo. Varios de los nombres hubieron de repetirse.

En lo que toca a la orquesta, una palabra resume todo: discreción.

Rviz VALDERRAMA

GRAVE COGIDA DEL NOVILLERO "REGATERIN" EN LA PLAZA DE LAS VENTAS

Hoy se constituirá oficialmente la «Peña taurina» y se procederá a la elección de junta directiva

Para las nueve de la noche de hoy y en el domicilio social de la Cámara de Comercio están citados todos los socios de la «Peña taurina» para constituir oficialmente la entidad, después de haberse recibido ya la aprobación de los organismos superiores al respecto. Asimismo será elegida la junta directiva de la Peña y se tratará de principio de la inauguración oficial de las actividades sociales que se han coincidir con el primer festejo taurino del año en nuestra plaza, fijado según parece por el nuevo empresario de nuestro curso para el Domingo de Resurrección.

Con motivo de celebrarse el «Día del Papa» el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, ha cursado los siguientes telegramas:

TELEGRAMAS DE ADHESION

Ciudad del Vaticano

Secretaría de Estado

Celebración solemnísima archidicéscas novenario Coronación Santísimo Padre, suplico Vuestreza presente Vicario de Cristo nombre propio, Cabildo Catedral, Autoridades, Clero secular y regular, Acción Católica, Asociaciones fieles todos particularmente multitud niños Arzobispado adhesión ferviente inequívocamente Augusto Pontífice con unión oraciones paz del Mundo.

ARZOBISPO

Madrid.—Nuncio Apostólico

Honro participo Vuestreza celebración solemnísima fiesta del Papa renovando nombre propio, Cabildo Catedral, Autoridades, Clero, Acción Católica, Asociaciones piadosas diez mil niños congregados acto eucarístico vespertino Templo Metropolitano diocesanos todos devoción fidelísima adhesión filial Santísimo Padre.

ARZOBISPO

Asimismo la Junta diocesana de Acción Católica ha cursado otros dos telegramas a la Secretaría de Estado de la Ciudad del Vaticano y a la Nunciatura Apostólica en el mismo sentido.

El film más grandioso del año

VENGANZA INDIA

San José PARENTESIS EN LA AUSTRERIDAD DE CUARESMA LE PERMITIRA ADMIRAR LA GRAN PELICULA

Con corazón y espada

ESTRENO PROXIMO JUEVES DE MODA

El film más grandioso del año

VENGANZA INDIA

San José PARENTESIS EN LA AUSTRERIDAD DE CUARESMA LE PERMITIRA ADMIRAR LA GRAN PELICULA

Con corazón y espada

ESTRENO PROXIMO JUEVES DE MODA

Ayer comenzó en París...

(Viene de primera página)

de nuevas soluciones, más amplias que las experimentadas hasta ahora. Dos naciones han dado ya el ejemplo: Francia e Italia, con su acuerdo de unión aduanera, que desde todos los puntos de vista ha de ser valiosísimo para los dos países. Es preciso obrar con igual amplitud de miras en los demás terrenos, empezando por la cuestión

Varios comenales dedicaron palabras de afecto al homenaje y uno de ellos, José-Luis Lagunilla, regaló el vino que se bebió, siendo objeto de otra salva de aplausos.

El simpático acto terminó estrechando la mano todos los reunidos al buen burgalés Julián Palomares.

COMPRO BRILLANTES, ALHAJAS

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE.—Dirigirse Sr. PLACER, HOTEL AVILA

COMPRO BRILLANTES, ALHAJAS

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE.—Dirigirse Sr. PLACER, HOTEL AVILA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El "rentoy" es un deporte

En Sevilla lo juega una partida de mudos

Debut de la "Compañía de los Ases Liricos"

GRAVE COGIDA DEL NOVILLERO "REGATERIN" EN LA PLAZA DE LAS VENTAS

Hoy se constituirá oficialmente la «Peña taurina» y se procederá a la elección de junta directiva

El film más grandioso del año

VENGANZA INDIA

Ayer comenzó en París...

COMPRO BRILLANTES, ALHAJAS